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● ● ● BERUHÁZÁSOK 2024

Az idei évben is nagy értékű munkagé-
pekkel bővült az eszközparkunk.

November közepén, a tervezettnél 
korábban érkezett meg a Letenyei Er-
dészethez a törzskiválasztó gyérítések 
elvégzésére vásárolt Vimek 404 T8 har-

vester. Vimek flottánk így immár 6 géppel 
üzemel.

A gépbeszerzések fokozzák társasá-
gunk függetlenségét a folyamatosan szű-
külő vállalkozói körtől, növelik a termelés 
biztonságát és hatékonyságát. 

A Lenti Erdészet gépállományában lévő 
Renault teherautónk üzemidejét és emelé-
si kapacitását új daru felszerelésével növel-

tük, így még évekig biztosítottak lesznek a 
jármű üzemeltetési feltételei.

A Lenti Erdészet igényeinek megfe-
lelően rendeltünk meg egy nagy telje-
sítményű traktort, amelynek elsődleges 
feladata a felújított AHWI M500-as ta-
lajmaró (mulcser) meghajtása lesz egyéb 
erdészeti és mezőgazdasági feladatok 
mellett. A gép beszerzésére kiírt pályáza-

Termékeny év voltAz ősz a műszaki átadások idő-
szaka a beruházások tekintetében, 
fejlesztéseink jelentős része az el-
múlt pár hónapban zárult le. Azon-
ban néhány csak a közelmúltban 
indulhatott el, mint például  a türjei 
feltáróút építése.

Utolsó munkaműveletek egyike, 
útpálya profilhelyes kialakítása finisher berendezéssel A felújított pákai vasúti átjáró és utasperon
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A Letenyei Erdészet harvestere az erdészet telephelyén Renault teherautó az új daruval
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ton a Steyr 6280 Absolut CVT típusú gép 
bizonyult a legmegfelelőbbnek. Az esz-
köz azonban csak 2025 tavaszán érkezik 
meg.

A vadászház-felújítási programban az 
idei évben a Márki Vadászház követke-
zett. A fejlesztés keretében teljes műszaki 
és esztétikai felújításon esett át az épület 
a korábbi írásunkban részletezett műszaki 
tartalom szerint.  A fejlesztés feszes kivite-
lezési határidőkkel, némi csúszással, de a 
szeptemberi szezon elejére elkészült.

A vadászház immáron szállodai minő-
ségű szolgáltatást tud biztosítani. Minden 
szobát televízióval, minibárral is felszerel-
tünk. 

Teljesen új nyomvonalon, több mint 
200 millió forintból elkészült a bánkürtösi 
feltáróút a Bánokszentgyörgyi Erdészetnél.

További fejlesztéseket is megvalósítot-
tunk az erdőfeltárás területén. Elkészült a 
meretai közelítő nyom a Bánokszentgyör-
gyi, és folyamatban van a Púpos-hídi kö-
zelítő nyom építése a Letenyei Erdészet-
nél. Befejeződött a kivitelezés a MAORT-út 
utolsó, közel 3,5 kilométeres szakaszán is. 
Az utolsó szakasz több mint 200 millió fo-
rintos beruházás keretében valósult meg. 
Nagy büszkeségünk, hogy az Országos 
Erdészeti Egyesület által meghirdetett sza-
vazáson az útszakasz – szoros versenyben 
– második lett az év kerékpárútja kategó-
riában. 

Az erdei vasút sem maradt ki az idei fej-
lesztésekből. Felújítottuk a pákai és a ká-
nyavári vasúti átjárót. Páka központjában 
a környezet rendezésével párhuzamosan 
térköves utasperon készült. A megálló 
épületének felújítását a jövő évben tervez-
zük. A pákai vasúti átjáró fejlesztésére egy 
konzorcium keretében TOP+ pályázatot 
nyújtottunk be. A munkálatokat saját fe-

lelősségre megkezdtük, és be is fejeztük, 
azonban a pályázat elbírálása csak 2025-
ben várható.

A 2024. évi beruházások mellett több 
jövőbeni fejlesztést megalapozó tervdoku-
mentáció elkészítése is elkezdődött.

Gál Károly 
vagyongazdálkodási osztályvezető
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Ízelítő a felújítás utáni állapotról:  a Márki Vadászház külső és belső felújításon is átesett
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● ● ● ERDEI ISKOLA

Tavasszal és ősszel országosan 500-500 
iskola pályázott sikeresen az Iskolában az 
Erdő projekt egy-egy programjára, ahol a 
hagyományos erdei iskola terepi foglal-
kozásai helyett az iskola falai között kap-
hattak ízelítőt az erdő összetett világáról, 
ember és erdő kapcsolatáról, az erdész 
munkájáról.

A fenntarthatóság témaköréhez kap-
csolódó rendhagyó természetismeret órá-
kon iskolánként három csoport vehetett 
részt. Jártunk olyan intézményben, ahol 
eddig nem is hallottak az erdészeti erdei 
iskolák lehetőségeiről, de olyan is akadt, 
ahol a diákok mosolyogva üdvözöltek a 
folyosón, és idézték fel az előző tanévben 
tett látogatásukat az erdei iskolában.  

A pedagógusok és a gyerekek is öröm-
mel fogadtak bennünket, szívesen próbál-
ták ki a tematikához kapcsolódó játékokat, 
és reményeink szerint kedvet kaptak ah-
hoz, hogy valódi erdei élményeket szerez-
zenek.

Bár az ilyen jellegű programok is bizto-

san hozzájárulnak a fiatalok szemléletfor-
málásához, de biztosak vagyunk abban, 
hogy igazi eredményeket csak úgy érhe-
tünk el, ha lehetőséget kapnak a gyerekek 
saját tapasztalatok szerzésére, az erdő fel-
fedezésére. 

Minden osztályban előfordulhat, hogy 
már az osztálykirándulás költségének befi-
zetése is gondot jelent néhány családnak, 
de vannak olyan iskolák, ahol a szülők 
többsége egyáltalán nem tudja anyagilag 
támogatni az ilyen kiadásokat. Az Erdei 
Iránytű Program keretében kifejezetten 
azokat az intézményeket láthattuk vendé-
gül, ahol hátrányos helyzetű, fogyatékkal 
élő, tanulási nehézségekkel küzdő gyere-
kek tanulnak. 

Őszintén mondhatom, hogy ezzel a hét 
csoporttal csodálatos napokat tölthettünk 
el. A több mint 200 gyerek és kísérő is na-
gyon várta a kirándulást, szívesen vettek 
részt a foglalkozásokon, és mindennek 
örültek, legyen az meleg tea a tízóraihoz, 
egy finom ebéd, az őszi termések gyűjtése 
vagy nyomok keresése az erdőben. 

Szerencsére az őszi időjárás is kedve-
zett nekünk, így minden tervezett progra-
mot meg tudtunk valósítani, ami különö-
sen jó érzés volt olyan csoportok esetében, 
akiknek valószínűleg nem lesz lehetőségük 
hasonló kirándulás megszervezésére a kö-
zeljövőben. 

Reméljük, a program sikere lehetővé 
teszi hasonló élmények biztosítását egyre 
több iskolának. Mi már most készülünk a 
tavaszra tervezett új tematikára, hiszen 
tudjuk, hogy a gyerekek számára tartott 
foglalkozások milyen fontosak!

Molnárné Vitális Anikó
erdeiiskolai-vezető

Országos programokhoz csatlakoztunk
A Zalaerdő Zrt. minősített erdé-

szeti erdei iskolái, a Nyitnikék és a 
Zakatoló is csatlakoztak az Országos 
Erdészeti Egyesület koordinálásával 
indított nagyszabású programokhoz. 
Ezek az Iskolában az Erdő és az Erdei 
Iránytű Program. *   *   *
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NAGYKANIZSAI ERDÉSZET:
Megszűnt Sánta István és Kertész Fe-

renc kerületvezető erdészek munkaviszo-
nya nyugdíjba vonulás miatt. Katona La-
jos munkaképességének változása miatt 
szűnik meg a munkaviszonya 2025. január 
1-jén. Sánta István helyére Szabó Milánt 
2024. július 1-jétől nevezték ki a Szent-
háromság kerület élére. Novák Roland 
kapott megbízást a Kertész Ferenc által 
kezelt Alsónyíres kerület vezetésére 2024. 

szeptember 1-jétől. Horváth Rajmond jú-
lius 1-jétől  hossztolóként, Horváth László 
2024. szeptember 1-jétől beosztott er-
dészként dolgozik.

BÁNOKSZENTGYÖRGYI ERDÉSZET:
Új belépők: Szakál István Zoltán hossz-

toló, Vidóczy László fékes a vasútüzemnél. 
Megszűnt a munkaviszonya Rigler József 
pályamunkásnak és Niederfiringer Stefánia 
közjóléti előadónak.

LETENYEI ERDÉSZET:
Új belépő: Gyura József gépkezelő. 

Megszűnt a munkaviszonya Hóbor Tibor 
erdészeti munkásnak.

LENTI ERDÉSZET:
Új belépő: Döme Botond és Maturicz 

Mátyás erdőmérnök-gyakornokok. Mol-
nár György erdészetigazgató-helyettesi, 
erdőművelési ágazatvezető megbízást 
kapott 2024. szeptember első napjától. 
Távozott az erdészettől Sohár Richárd se-
gédmunkás.

ZALAEGERSZEGI ERDÉSZET:
Új dolgozó: Máté Tamás Attila gépkezelő. 

Megszűnt a munkaviszonya Gáspár Attila ál-

talános erdészeti munkásnak, a 2024. április 
3-án adminisztrátornak felvett Szabó Tímeá-
nak és Varga Bence hossztolónak.

KÖZPONT:
Új dolgozó: Gombos Petra erdőmérnök- 

gyakornok az Erdőművelési, Természetvé-
delmi és Turisztikai Osztály állományában, 
Horváth Mátyás Ferenc erdőmérnök-gya-
kornok a Fahasználati és Kereskedelmi 
Osztályon. A Közgazdasági Osztályra 
került Tóth Jánosné, aki Halász Anita fel-
adatait vette át, mivel Anita gyermeke 
születése miatt táppénzre, illetve szülési 
szabadságra ment. A Közgazdasági Osz-
tályra visszatért Milei Tünde tervező-elem-
ző közgazdász, Vizsy István kontroller 
munkaviszonya ehhez kapcsolódóan meg-
szűnt. Montskó Sándor gépüzemeltetési 
előadó munkaviszonya 2025. január hó-
nap során megszűnik, nyugdíjazása miatt 
feladatait új belépőként Grabant Gábor 
vette át.

Pölöskei János
igazgatási és személyügyi osztályvezető

Személyügyi változások

Termék-
tanács-ülés
Erdőgazdaságunk október máso-

dik felében részt vett az Erdészeti és 
Energetikai Szaporítóanyag Termék-
tanács küldöttgyűlésén és szakmai 
rendezvényén, amelynek a Mecsek- 
erdő Zrt. létesítménye, a Bakonyán 
található Mókus Suli Erdészeti Erdei 
Iskola és Erdő Háza adott otthont. 

Az erdészeti társaság bemutatá-
sát követően Partos Kálmán terme-
lési igazgató – a cég monitoringozási 
vizsgálatai alapján – a klímaváltozás 
hatásairól beszélt. A program része-
ként a résztvevők megtekintették az 
új fejlesztést: hazánk első, hosszú 
távú – legfeljebb egy éven át tartó – 
tárolásra képes, hűtött makktárolóját. 
Az új objektum lehetővé teszi a tár-
saság számára a következő évben a 
csemetekerti és erdőfelújítási igények 
makkal való kiszolgálását. Végezetül 
Kárpáti Béla, a Terméktanács elnöke a 
szervezet idei évének értékelése után a 
következő év terveit ismertette.

RÖVIDHÍREK RÖVIDHÍREKARANYOSI ERVIN: 

Hadd 
kívánjak!

Hadd kívánjak szebb új évet!
Gondolkodó képességet!
Félelem nélküli létet!
Vidámságot, egészséget!
Hadd kívánjak boldogságot!
Igazságot és jóságot!
Hétköznapi bölcsességet!
Minden rossz itt érjen véget!
Hadd kívánjak szebb új évet!
Szívből jövő emberséget!
Oda-vissza tisztességet!
Fájdalmaktól mentességet!
Hadd kívánjak boldogságot!
Jóvá váló, szebb világot!
Szeretetet és figyelmet,
legyen vidám minden gyermek!
Hadd kívánjak szebb új évet,
melyben lelkünk újjá éled,
megszabadul minden rossztól,
istentelenül gonosztól.
Hadd kívánjak boldogságot!
Minden ember legyen áldott,
s méltón, szeretetben éljen,
az eljövő szép, új évben!

A Zalaerdő Zrt. létszámában a 
közfoglalkoztatottak nélkül 2024. 
december 1-jén 387 fő szerepelt. 
Nyilvántartásunk szerint legfiata-
labb dolgozónk 20 éves, a legidő-
sebb munkavállaló 73 éves (nyugdíj 
mellett dolgozik). A legutóbbi, sze-
mélyügyekkel foglalkozó cikk (2024. 
július 14.) és 2024. november 30. kö-
zött 13 főt vettünk fel, 15 fő távozott 
a társaságtól.

A felelős erdő- 
gazdálkodás – 

FSC® audit 
Társaságunknál 2024. október vé-

gén ismét FSC ® audit volt. A tavalyi 
teljes felülvizsgálat után az idei évben 
csak részleges ellenőrzésre került sor.

Az audit során az FSC ® alapelvek 
és az engedélyezett védjegyhasználat 
betartását nézték át társaságunknál. A 
felülvizsgálat az irodában és több er-
dészetünknél terepen is történt. Hely-
színeltünk folyamatban lévő és nem-
rég elvégzett 
erdősítéseket, 
tisztításokat, 
gyérítéseket 
és véghasz-
nálatot is. 

Az audit 
sikeres volt, 
nem találtak 
jelentős hibát, 
csak észrevé-
telt tettek.
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Elsőként a Győri Erdőgazdasági Helyi 
Csoport lelkes csapata érkezett hozzánk 
október 21-én, akik kétnapos tanulmány-
úton vettek részt a Nagykanizsai és a Za-
laegerszegi Erdészetek szervezésében. A 
kisalföldieket Bajcsán köszöntöttük, ahol a 
nagyüzemi maggazdálkodás, csemeteter-
melés feladatai és kihívásai mellett a cse-
rebogárpajor ellen az erdőfelújításokban 
sikerrel alkalmazott, sajátos vegyszeres 
védekezési technológiát is megismerhet-
ték. Délután a zsigárdi fácánnevelést és az 
alsóerdei közjóléti tevékenységeket mu-
tattuk be. Másnap a Zalaegerszegi Erdé-
szetnél a Remetekert Erdőrezervátumban 
kezdődött a szakmai program, amelynek 
során a védőzónában alkalmazott átme-
neti üzemmódú erdőkezelés helyi sajátos-
ságaiba nyerhettek bepillantást a kisalföldi 
kollégák. A terepi bejárás során lehetőség 
nyílt a lékekben zajló erdődinamikai folya-
matok megismerésére is.

A Vas vármegyei kollégákkal a hagyo-
mányosan évente szervezett találkozó 
keretében 2024. október 24-én a Lenti 

Erdészetnél vártuk a Szombathelyi Helyi 
Csoport tagjait a soron következő szak-
mai-baráti tapasztalatcserére. A mihomi 
erdőtömbben az erdeifenyő természetes 
felújításának technológiai lépéseit vehet-
ték szemügyre vendégeink a vágásveze-
téstől kezdve az alkalmazott erdőművelési 
eljárásokon keresztül a vadkár elkerülése 
érdekében tett intézkedésekig. A hasonló 
faállományokkal dolgozó vasi kollégákkal 
élénk szakmai eszmecsere bontakozott ki 

a témával kapcsolatban. Ezt követően Ker-
kakutas község határában egy kifejezetten 
törzskiválasztó és növedékfokozó gyérí-
tésekre tervezett géppár munkáit értékel-
hették a résztvevők az egyes helyszínek 
bejárása során. A nap délutáni részében 
a Göcsej múltjáról, jelenéről, kultúrájáról 
illetve gyümölcsészetéről kaptak tájékoz-
tatást a szombathelyi tagtársaink.

Fűr Tamás 
titkár, Nagykanizsai HCS

Szakmai tapasztalatcsere
a régióbeli erdőgazdaságokkal

Idén ősszel az Országos Erdészeti 
Egyesület két nyugat-dunántúli helyi 
csoportjának tagjait is fogadtuk egy-
más után a Zalaerdő Zrt. területén.
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Augusztusban aztán a ritkán látható 
aszállyal (légköri aszály) kerültünk szembe, 
amely párosult a fokozódó csipkéspolos-
ka-invázióval. A makk augusztus 20-a után 
elkezdett hullani. Először a férges, apró, 
kialakulatlan termések, majd szeptember 
közepétől a kifejlett, egészségesek, ok-
tóber-november hónap folyamán végig. 
A természet kocsányos tölgyből rekord, 
kocsánytalan tölgyből pedig közepes-jó 
terméssel ajándékozott meg bennünket. 
A mag begyűjtését október első hetében 
kezdtük, és november második hetében 
fejeztük be.

Makkfelvásárlásunk elsődleges célja a 
csemetetermelés, illetve az erdőfelújítás és 
-telepítés igényeinek maradéktalan kiszol-
gálása volt.

Emellett a bőséges termés biztosítja a 
természetes felújítást, továbbá a vadállo-
mány táplálkozását is. Ezt a gyűjtési enge-
délyek szigorúan szabályzott kiadásával, 
a gyűjtés folyamatos ellenőrzésével és az 
állományok alá hullott makk védelmével 
értük el (lásd a táblázatot!).

BEGYŰJTÖTT MENNYISÉGEK EGYÉB 
FAFAJAINKBÓL ÉS CSERJÉINKBŐL: 

w �hegyi juhar: 1000 kg (jelenleg gyűjtés 
alatt)
w �madárcseresznye: 462 kg
w �galagonya: 76 kg
w �kökény: 63 kg
w �vadgesztenye: 487 kg

Összességében megállapítható, hogy 
az idei maggyűjtés után ismét sikerülhet 
létrehoznunk változatos fafajösszetételű 
és korosztályviszonyú csemetekerti terme-
lést biztosító, a nagyüzemi csemetekert és 
a hozzá kapcsolódó kis kertek egységét. 
Ezenfelül a makkínséges előző évekhez 
képest az erdőfelújítás és -telepítés vető-
magszükséglete is maradéktalanul bizto-
sított. 

Babics István
erdőművelési előadó

Bőséges termés biztosítja
a csemetetermelést

A 2024. évi kiváló tavaszi időjárás 
nagyon kedvezett a tölgyek virág-
zásának és terméskötődésének. Az 
ütemezetten érkezett csapadék szin-
tén elősegítette a termésképződés és 
-fejlődés folyamatát. 
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● ● ● ERDÉSZARCOK

Erdészként és vadászként:
egy hivatás kettős szeretete

Bence családjával: feleségével, Tamarával, és az ikrekkel, 
Blankával és Milánnal Szentpéterföldén
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Édesapja tűzoltó, édesanyja csoport-
vezető volt egy kanizsai raktárban, bátyja 
autószerelőnek tanult, de buszsofőrként 
dolgozik. Felesége, Tamara jelenleg ikergyer-
mekeiket neveli, de egyébként közgazdász, 
és egy közeli kisváros polgármesteri hivata-
lában osztályvezetőként dolgozott.

„A szakmaválasztás előtt megnéztük 
szüleimmel a lehetőségeket Nagykanizsán 
és a környékén, de nem találtam olyan 
irányt, ami igazán vonzott volna. A csalá-
dunk kapcsolatban állt a közeli erdőbirto-
kossággal, ahol akkoriban kollégám, Cser 
Attila végezte el az erdész feladatait. Ennek 
hatására kezdtem el gondolkodni azon, 
hogy talán az erdészszakma felé kellene 
fordulnom. Az általános iskolában egyéb-
ként a biológia és a földrajz voltak azok a 
tantárgyak, amelyek különösen megszólí-
tottak.” – mesélte Bence, aki végül a barcsi 
Dráva Völgye Szakközépiskola erdészeti 
tagozatát választotta, ahol 2013-ban letet-
te technikusi vizsgáját. A középiskolai évek 
alatt megszerezte a B kategóriás és a trak-
toros jogosítványt is.

Rövid szünet után 2014 szeptemberé-
ben kezdett a Zalaerdőnél hossztolóként, 
idén múlt tíz éve, hogy itt dolgozik.

„Vida Géza kerületében, Felsőerdőn dol-
goztam először, segítettem a becslésekben, 
jelölésekben, minden egyéb munkában, 
amiben szükség volt rám. Az évek során 
végigjártam a Nagykanizsai Erdészet szinte 
minden kerületét, minden erdész kollégával 
dolgoztam. Obornak kerületbe 2020 nyarán 
kerültem, mindössze két hónappal Büki Jó-
zsef nyugdíjba vonulása előtt. Október 2-án 
neveztek ki a kerület élére, azóta én látom 
el a feladatokat.”

Obornak kerület 692 hektáron terül el 
Sormás és Eszteregnye községekben.  Ke-
vés fenyves, minimális akácos, valamint kis 
kiterjedésű cseres- és kocsánytalan tölgye-
sek találhatók itt. Az erdők nyolcvan száza-
léka bükkös.

„Az erdőgazdálkodás minden szegmen-

se jelen van: erdőművelés, fahasználat, 
makkvetés, csemeteültetés, fakitermelés és 
a szállítások koordinálása. Beosztott erdész 
híján minden feladatot én látok el. Fakiter-
melésnél egy hossztoló szokott mellettem 
lenni.”

A kerületet átszeli a Rockenbauer Pál 
Dél-dunántúli Kéktúra egy szakasza, így 
Bence gyakran találkozik túrázókkal, futók-
kal és kerékpárosokkal is. A társaság egyik 
erdei iskolája, a Nyitnikék is itt található, 
amelynek vezetője, ha szakmai segítséget 
kér Bencétől, ő örömmel segít és részt vesz 
a foglalkozásokon, bemutatókon – nem-
csak erdészként, hanem vadászként is.

„A kerületem a Zalaerdő vadászterületé-

hez tartozik, és mivel magam is vadászom, 
nem csupán erdész szemmel tekintek az 
elvégzendő feladatokra. Jó érzés úgy előké-
szíteni egy nyiladékot, hogy tudom, az ké-
sőbb egy egyéni vagy társasvadászat során 
is megfelelő lesz.”

Bencének jó kapcsolata van a szomszé-
dos Sormás kerület vezetőjével, Jakabfi Ta-
mással, akivel gyakran együtt dolgoznak, 
és helyettesítik egymást, ha egyikük sza-
badságra megy. A jelöléseket, becsléseket 
is sok esetben közösen végzik.

A szakmai rendezvényeken való részvétel 
számára nem csupán tanulási lehetőség, ha-
nem csapatépítő alkalom is. Úgy gondolja, a 
kanizsai erdészeten belül összetartó közösség 

alakult ki, ahol a 
kollégák mindig 
s zámí tha tnak 
egymásra, ha 
segítségre van 
szükség.

Bence szívesen 
vadászik apósával, 
de a legfontosabb 
számára, hogy a 
családjával tölt-
hesse a szabad- 
idejét. Gyermekei, 
Blanka és Milán 
kétévesek, jövő 
szeptembertől 
óvodába kezde-
nek járni. Bence 
szerint a két kis-
gyerek teljesen 
különböző termé-
szetű. Bár rossz- 
nak egyáltalán 
nem mondható-
ak, de élénkek és 
csintalanok, mint 
minden kisgyerek, 
ők is próbálják 
feszegetni a ha-
táraikat. Nagyon 
szeretnek kint 
lenni a szabadban, 
mindegy, hogy az 
udvaron vagy az 
erdőben, és szí-
vesen kirándulnak 
apjukkal, igaz, 
egyelőre csak 
kisebb távokat 
tudnak megtenni.

Steyer Edina
PR-előadó

A tavaszi lombfakadás és az ős�-
szel aranysárgára váltó bükklevelek 
– ezek nyűgözik le leginkább Németh 
Bencét Obornak környékén. A fiatal 
erdész négy éve vezeti erdészkerüle-
tét, de feladatait vadászszemmel is 
mindig végiggondolja. A természet 
iránti szeretet már gyermekkorában 
is meghatározó volt számára.
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A Zalaegerszegi Erdészet Jóvölgy kerületében, a Nénai-völgy északi végében terebélyesedik a 778 centiméter mellmagassági törzs- 
kerületű (d1,3 = 248 cm) kocsányos tölgy. Magassága 24 méter, kora nem ismert. Koronájának kisebb része száradásnak indult, azon-
ban az elmúlt húsz év mérési adatsorai azt mutatják, hogy – ha magassága nem is változik –, vastagsági növekedése nem állt meg, 
abban tartogat még meglepetéseket számunkra. (kerületadatok: 2004: 748 cm, 2010: 755 cm, 2015: 760 cm, 2020: 769 cm)

Életének rövidebb szakaszára társat is talált magának a 19 m magas, 280 cm törzskerületű (d1,3 = 90 cm) erdeifenyő „személyében”.
Pintér Csaba

A nénai tölgy és a nénai fenyő

A fenyő és a tölgy a négy évszakban – nyár, ősz, tél, tavasz
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● ● ● HOBBI

Évente több közös horgásztúrán vesz 
részt középső fiával, Mátéval, és öccsé-
vel, Pistivel (Lukács István, a Lenti Erdészet 
fahasználati ágazatvezetője – a Szerk.). 
Gyakran csatlakoznak a család többi tagjai 
is. Bár ők nem horgásznak, de szívesen el-
készítik az ételt, kirándulnak, vagy egysze-
rűen élvezik a természet adta nyugalmat.

Feri számára a horgászat már kisgyer-
mekkorában különleges élményt jelen-
tett. Édesapja ismertette meg vele a sport 
rejtelmeit, és második osztályosként már 
engedéllyel horgászott, ami nagy szó volt 
akkoriban. „Már azelőtt is próbálkoztam a 
közeli tavaknál – igaz, kezdetleges mogyo-
rófabottal –, de ezek az első élmények máig 
meghatározóak számomra” – emlékszik 
vissza.

 „Damilt, horgot már boltban tudtunk 
venni, de a botot és a tollúszót magunk ké-
szítettük. Az öcsém hamar csatlakozott, így 
kezdődtek közös horgászkalandjaink. Azóta 
is gyakran jön velünk mindkettőnk családja, 
néhány barátunk” – meséli.

Ma már modern felszereléssel hódol 
szenvedélyének, és leggyakrabban a lak-
helyéhez közeli tavakon horgászik. Ked-
vencei közé tartozik a Lendvadedesi-tó, de 
szívesen látogatja Zalaszentmihály, Pölös-
ke vizeit, sőt, a Balaton partjára is gyakran 
ellátogat.

Nyugalom és kikapcsolódás a vízparton
A kezdeti, saját készítésű mogyorófabotok óta hosszú utat járt be Lukács Fe-

renc, a lenti fűrészüzem vezetője. Kedvelt időtöltéséről, a horgászatról mesélt, 
amely számára nem csak hobbi, hanem igazi kikapcsolódás és családi csapatépítő 
program is egyben.
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Nyugalom és kikapcsolódás a vízparton
 „Tagja vagyok a Tenkevölgye Természet-

védő és Sporthorgász Egyesületnek, amely a 
lendvadedesi és a belsősárdi tavakat kezeli. 
Kézenfekvő, közeli, így ha csak egy órám 
akad, akkor is ki tudok menni egy rövid 
időre horgászni. Ez számomra igazi feltöl-
tődés – nem csak szenvedély, hanem remek 
eszköz a hétköznapi stressz levezetésére is.”

Az egyesületi tagság azonban nem csak 
előnyökkel, hanem kötelezettségekkel is 
jár. Ferenc aktívan részt vesz a közgyűlé-
seken és a társadalmi munkákban, például 
szemétszedésben vagy padok festésében. 
„Az évek során remek barátságok szövőd-
tek, ami számomra legalább olyan fontos, 
mint maga a horgászat” – jegyzi meg.

A versenyzés ugyanakkor távol áll tőle. 
„Nem a versenyszellem hajt. Más felszere-
lés kellene hozzá, mint ami nekem van, és 
számomra a horgászat nem is erről szól” – 
mondja. Ennek ellenére hatalmas örömöt 
szerez számára, ha sikerül egy eddig nem 
látott méretű halat kifognia.

„A legbüszkébb egy húszkilós pontyra 
vagyok, de fogtam már öt és fél kilós fogast 
is. Leginkább ragadozókra horgászom, és 
nemrég kezdtem el harcsázni is. Ott még 
csak tizenöt kilósig jutottam, de a nagy fo-
gások – 30–40–50 kilós harcsák – egyszer 
talán engem is várnak” – mondja moso-
lyogva.

A család gyakran hazaviszi a kifogott 
halat, hiszen az egészséges táplálkozás 
fontos számukra. Ferenc mindig konyha-
készen adja át a halat feleségének, Csil-
lának. „Úgy tanultam, hogy aki kifogja, az 
pucolja is meg” – magyarázza. A halász-
lét általában ő készíti, míg a sütést Csilla 
vállalja. Karácsonykor hagyomány náluk a 
halászlé – legyen szó bajairól vagy szege-
diről, mindkettőt szívesen fogyasztják.

A horgászat azonban nem veszélytelen 
tevékenység. Gyors folyású vizeknél vagy 
téli lékhorgászatoknál fokozott figyelemre 
van szükség. Ferinek két emlékezetes téli 
kalandja is volt, amikor a természet erői 
elől menekülni kellett.

„Középiskolás koromban baltával vág-
tuk a szűz jeget az egyik barátommal, ami 
mindössze öt centi vastag volt – a bizton-
ságos minimum hét-tíz centi. Épp mielőtt 
bedobtuk volna a felszerelést, a jég recsegni 
kezdett a lábam mellett, mi meg elfutot-
tunk, mint a nyulak. Egy másik alkalommal 
egy folyónál történt hasonló. Akkor még 
időben feladtuk” – meséli nevetve.

Manapság már inkább a nyugalmat 
keresi, és horgászataiban a kikapcsolódás 
áll az első helyen. „Minden bedobással kö-
zelebb kerülök a harmóniához, és ezt sem- 
miért nem adnám fel.”

Steyer Edina
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Nem csak a munkájáról, feladatairól 
esett szó a beszélgetés során, hanem a ko-
rábbi évekről is. Gyermekkorát Pécsen töl-
tötte a szülői házban. Biológus, egyetemi 
kutató édesapja és biológia–kémia szakos 
tanár édesanyja korán átadták gyerme- 
keiknek a természet szeretetét.  Sanyi az 
akkori Csehszlovákiában tanult tovább, 
bátyja, Péter orvos lett.

„Gimnáziumi negyedikben új osztályfő-

nököt kaptunk, aki felhívta a figyelmünket 
arra, hogy a hazai felsőoktatási intézmé-
nyeket összefoglaló brosúra mellett léte-
zik egy másik is, amelyben megtalálható, 
melyik külföldi egyetemekre, milyen pont-
számmal és feltételekkel lehet bejutni. Töb-
bünket érdekelt ez a lehetőség. Nekem a 
leírások alapján nagyon megtetszett az er-
dőgazdaság gépesítése szak a csehszlovák 
Károly Egyetemen, így oda felvételiztem. 

A természet iránti kíváncsiságom a szülői 
háttérből ered, műszaki érdeklődésem min-
dig volt.”

Felvételiznie magyar nyelven kellett, 
a sikeres felvételi után pedig egy inten-
zív nyelvtanfolyam várt rá: egy hónap 
Budapesten, majd körülbelül ugyanen�-
nyi egy Zahrádky nevű kis csehszlovák 
faluban.

„Hármunkat vettek fel, de végül Molnár 
Laci barátommal ketten indultunk útnak. Ő 
egyébként egyetem után a Mecsekerdő Zrt. 
Árpádtetői Erdészeténél dolgozott, de saj-
nos már nem él. Az elején úgy gondoltuk, 
ha nem sikerülne az első félév, és kirúgnak 
bennünket, akkor is megérte eljönni, mert 
nagyon jól éreztük magunkat. Szaba-
didőnkben sokat kirándultunk, túráztunk 
már a tanfolyam hetei alatt is.”

Amikor a műszaki beállítottság 
művészi vénával párosul

1959. október 10-én született Pécsen. Erdőmérnöki okleve-
lét 1983. június 29-én szerezte meg a csehszlovák Brnói Me-
zőgazdasági Egyetem Erdőmérnöki Kar erdőgazdaság gépe-
sítése szakon.

Munkaviszonya a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság 
Zalabaksai Erdészeténél kezdődött 1983. szeptember 1-jén 
műszaki gyakornokként. 1984. március 1-jétől 1986. december 
31-ig szállítási műszaki vezetői, majd szállítási és gépesítési 
műszaki vezetői beosztásokban dolgozott erdészeténél. 1984. 
július 1-jétől megbízást kapott biztonsági megbízotti teendők 
ellátásra. 1985. január 1-jétől az erdészeti munkavédelmi fel-
adatok ellátása is hatáskörébe tartozott.

1987. január 1-jétől a ZEFAG Műszaki-Fejlesztési Osztályá-
ra került géptervező munkakörbe. 1988. szeptember 1-jétől 
átkerült a Fahasználati Osztályra fahasználati előadóként, 
majd 1994. szeptember 1-jétől átkerült a Zalai Erdészeti és 
Faipari Rt. Termelésellátási Osztályára mint gépüzemeltetési 
előadó. 2000. május 1-jétől vasútüzem-vezetői feladatok el-
látására is megbízást kapott, s még ezen év október 1-jétől az 
erdei vasúti szakfelügyelő teendők ellátása is feladatkörébe 
tartozott.

Munkaköre nyugdíjba vonulásáig már nem változott, osz-
tályszervezete elnevezése azonban több ízben is: 2001. január 
1-jétől Erdőgazdálkodási Osztály, majd 2011. január 1-jétől 
Vagyongazdálkodási Osztály.

A megbízatások sora továbbra is bővült, 2001. január 17-
től emelőgép-ügyintézőként, 2010. január 1-jétől pedig a se-
lejtezési bizottság tagjaként kapott feladatokat.

Az évek során több továbbképzésen vett részt: 2000 máju-
sában vasútüzem-vezetői, 2014-ben pedig vasútüzem-veze-
tők számára balesetvizsgáló képzésen.

Az Országos Erdészeti Egyesületnek 1983 óta tagja. A Vas-
úti Szakosztálynak 2005-től tagja, 2007-től titkára, s az Erdei 
Vasutak Szakosztályának 2019 óta az elnöke.

Legutóbbi, a Hobbi rovat kapcsán történt beszélgetésünk óta eltelt néhány év. 
Akkor Montskó Sándor még csak tervezgette, hogyan tölti majd nyugdíjas éveit: 
„Gondolkoztam már azon, hogy mit fogok csinálni, ha majd nyugdíjas leszek, va-
lószínűleg kint ülök majd a tóparton, és vagy horgászok, vagy rajzolok.” Az idő 
elérkezett, a Vagyongazdálkodási Osztály gépüzemeltetési előadója a lapszám 
megjelenésekor már jól megérdemelt pihenését tölti, rajzol, túrázik és unokázik.

MONTSKÓ SÁNDOR ÉLETÚTJA
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Az egyik kedvenc kirándulós története 

is ehhez az időszakhoz köthető.
„Találtunk egy képeslapot a buszpálya-

udvaron, amely egy különleges bazaltoszlo-
pos sziklát ábrázolt. Végigjártuk a buszokat, 
megmutattuk a sofőröknek a képeslapot, 
addig mentünk, míg az egyikük nem bólo-
gatott, hogy igen, arra megy. Felszálltunk, 
meg akartuk nézni, nem törődtünk azzal, 
milyen messze van, mikor és hogyan érünk 
vissza a szállásunkra. A hely csodaszép volt, 
megérte.”

Az erdőgazdaság gépesítése szakon két 
fakultást hallgatott: az erdészeti és a me-
zőgazdasági gépészt. Ekkor még nem volt 
köze az erdei vasúthoz, az egyetemi kép-
zés erre nem terjedt ki.

„Már a központban dolgoztam, amikor 
Varga Gellért korábbi szakfelügyelőből 
vasútüzemi vezető lett, én pedig Feiszt 
Ottó, akkori vezérigazgató felkérésére el-
vállaltam a szakfelügyelői pozíciót. Új 
volt számomra, de elvégeztem a szüksé-
ges tanfolyamokat. Gellért segítségével 
nagyon sok tudásra tettem szert, szintén 
általa megismertem a társerdőgazdasá-
goknál működő vasutak munkatársait is, 
személyes kapcsolatokat alakítottam ki 
velük. Bepillantást nyertem az országban 
működő erdei vasutak műszaki hátterébe, 
nagyon megtetszett a dolog.”

A vasút bizonyos feladatai mellett Sanyi 
foglalkozott a Zalaerdő eszközparkjával is, 
a vállalkozói díjakkal, ezek kalkulációival, 
elsősorban a faanyagszállítás területén. 
Hozzá tartozott a céges autókkal kapcso-
latos összes papírmunka, a szervizelés és 
karbantartás ügyintézése is.

Utolsó munkanapjait követő héten már 
nyakába is vette az országot, Csongrádba 
ment kirándulni a Körös-torokhoz.

„Minden kirándulás alkalmával szembe-
sülök vele, hogy az odaszánt idő nem elég. 
Akkor látom, hogy mi az, amit még ott a 
környéken meg kellene nézni, amiért érde-
mes megint visszatérni. Szeretek egyébként 
visszajárni olyan helyekre, ahol már voltam 
– akár itthon, akár Csehországban, Hor-
vátországban… Nyugdíjas éveimben pedig 
nem lesz időkorlát.”

A túrázást a rajzoláshoz hasonlítva el-
mondta: ahogyan a helyszínek ösztönzik, 
hogy visszatérjen és egyre nagyobb, több 
területet fedezzen fel, úgy a rajzolásban is 
létezik egy hasonló folyamat.

„Valamit megpróbálok ábrázolni, majd 
rájövök, hogy tovább kellene menni. Ebből 
kifolyólag kezdtem el beleásni magam az 
anatómiába. Azért, hogy az izomcsopor-
tokat úgy tudjam ábrázolni, hogy azzal én 
magam is elégedett legyek. A rajz számom-
ra (mindenki számára) a megismerés fontos 
része, és ez nagyon élvezetes.”

Mindannyian tanulni vagyunk itt, és 
mint a fenti sorokból kiderült, Sanyi szerint 
sem érhet véget ez az aktív munkából a 
nyugdíjas időszakba való átlépéssel.

Sanyinak boldog, egészséggel teli és 
aktív nyugdíjas éveket kívánunk!

Steyer Edina

A Zalaerdő Zrt. területén kilenc men-
tőállomás (Letenye, Nagykanizsa, Pacsa, 
Söjtör, Zalaegerszeg, Zalakaros, Zalalövő, 
Zalaszentgrót) karácsonyának meghit-
tebbé tételéhez járul hozzá az erdésze-
ti társaság. A kilenc másfél méter körüli 
lucfenyőt Hóbor Róbert, a Nagykanizsai 
Mentőállomás műszaki gondnoka vette 
át az erdőgazdaság Múzeum téri köz-
pontjában december 17-én reggel.

Minden Bajtársnak kellemes karácso-
nyi ünnepeket, és boldog új évet kívá-
nunk! Reméljük, minél nyugodtabban te-
lik nekik a karácsony, és köszönjük, amit 
értünk tesznek!

Az országos program keretében az 
egyik örökzöldet Nagy István agrármi-
niszter és dr. Csató Gábor, az Országos 
Mentőszolgálat főigazgatója közösen 
adta át a kispesti mentőállomás veze-
tőjének. A tárcavezető a közösségi ol-
dalára feltöltött videóban arról beszélt, 
hogy hálával és köszönettel tartozunk 

az Országos Mentőszolgálat egész éves 
megfeszített és kitartó munkájáért. Az 
örökzöldekkel 256 mentőállomáson az 
OMSZ bajtársainak ünnepét szeretnénk 
szebbé tenni.

A magyar állami erdőgazdaságok a 
közjót szolgálják. Az agrártárca irányí-
tásával működő cégcsoport nemcsak 
egymillió hektáron biztosítja az erdők 
fennmaradását, hanem számos olyan 
programban is részt vesz, amelyek a tár-
sadalmi felelősségvállalást tükrözik. A 
mentőállomások számára felajánlott ka-
rácsonyfákkal a magyar erdészetek azt 
üzenik, hogy a természet és a társadalom 
egymást segítő együttélésre is képes.

Dr. Csató Gábor kifejtette, az idei 
évben megmentett 1,3 millió beteg, a 
mentőautókkal megtett 52 millió kilo-
méter és az elmúlt 30 év legnagyobb 
egészségügyi átalakítása mögött egy 
példaértékű és összetartó közösség 
munkája áll, amiért köszönet illeti az 
alapellátási ügyeletben dolgozó baj-
társakat is egyaránt. Az Országos Men-
tőszolgálat főigazgatója kiemelte, 
büszke arra a munkára, amit bajtársai 
végeztek az idei évben, és a továbbiak-
ban is mindent megtesznek azokért, akik 
segítségre szorulnak. Hozzátette, bízik 
benne, hogy a jövő évben is folytatód-
hat ez az Agrárminisztériummal elindult, 
értékteremtő hagyomány.

Karácsonyfák
a mentőállomásoknak

Ünnepibbé varázsolják az ország 
mentőállomásait az állami erdésze-
ti társaságok, amelyek az Országos 
Mentőszolgálat 256 telephelye szá-
mára ajánlottak fel fenyőfákat.

Balról jobbra: Babics István erdőművelési előadó, Gombos Petra erdőmérnök- 
gyakornok, Hóbor Róbert, a Nagykanizsai Mentőállomás műszaki gondnoka 

és Bróz Józsefné csemetekerti dolgozó 

*   *   *
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A Németh-Fa Kft.-t 1994-es alapítása 
óta az állandó megújulás és az innováció 
jellemzi. A vállalat ma már a legmoder-
nebb CNC-technológiával állítja elő kiváló 
minőségű termékeit. László gyermekkorá-
ban ismerkedett meg a fával, édesapja egy 
igazi „fúró-faragó” mesteremberként taní-
totta a szakma alapjaira.

„Falusi gyerekként szerettem meg a fát, 
a farigcsálást, sokat dolgoztam apám mel-
lett a kis műhelyében Nemesnépen. Bármit 
elkészített fából. Sokaknak már nem mond 
semmit a sajtár, a pitli vagy a srágla – ezeket 
ő mind megcsinálta. (Keretben a magyará-
zatok – a Szerk.) Gyerekként már tudtam, 
hogy asztalos akarok lenni. Ipari iskolába 
mentem, aztán a technikusit is elvégeztem. 
Mester mellett inasként elsajátítottam min-
den tudást, amit lehetett, de egyetemre ak-
kor nem volt lehetőségem menni. A szüleim 

ebben nem tudtak támogatni, de megtaní-
tottak a munka becsületére, a tisztességre 
és a szeretetre.”

Szakmai pályafutása a csesztregi tsz 
fűrészüzemének vezetésével kezdődött 
a nyolcvanas évek elején, majd 1991-től 
saját vállalkozást indított. A Németh-Fa 
Kft.-t 1994-ben alapította. A cég mottója, 
a „Szívvel-fával” jól kifejezi László elkötele-
zettségét a fa iránt.

„A fa természetes alapanyag, jó vele dol-
gozni, és rendkívüli minőségű árukat lehet 

belőle gyártani. Az évek során nem vélet-
lenül növeltük a kínálatot egyre több ter-
mékkel.”

A NÉMETH-FA TERMÉKEIRŐL

„Közel 25 éve gyártunk faházakat, most 
ez az egyik fő tevékenységünk, amire igen-
csak büszkék vagyunk. Lentiben elkezdtünk 
egy lakósort építeni a saját házainkból, a 
tervezett tizenhatból hét már áll, reméljük, 
lassan lakói is lesznek, akik igazán ottho-
nossá teszik majd azokat.”

A nyílászárók értékesítése nem vi-
szonteladókon keresztül történik, saját 
értékesítő csapat látja el a feladatokat, 
az ügyfelek pedig személyesen is meg 
tudják tekinteni vásárlás előtt a kínálatot 
Lentiben és egy budapesti bemutatóte-
remben egyaránt.

„Ebben az ágazatban nagyjából 90–92 
százalékban gyártunk hazai piacra, a fenn-
maradó részben Ausztriába, Németország-
ba, most éppen Izraelbe is.”

FEJLESZTÉSEKKEL ELŐRE

„A világ folyamatosan változik, fejlődik, 
nekünk is lépést kell tartanunk” – hangsú-
lyozza László. Újabb és újabb gépeket sze-
rez be, hogy a legmodernebb technológiá- 
val dolgozhassanak.

„Tudom, hogy csak így lehet előrébb jut-
ni. Ehhez néha kockáztatni kell, a saját tőke 
és a pályázati pénzek mellett így korábban 

A fejlődés, az előrelátás és a rend-
szeres tervezés – ezek a kulcsszavak 
jellemezték beszélgetésünket Né-
meth Lászlóval, a Németh-Fa Kft. 
ügyvezető igazgatójával. László hisz 
abban, hogy a sikeres vállalkozáshoz 
elengedhetetlen a folyamatos beru-
házás, a modernizáció és a hosszú 
távú stratégiai gondolkodás.

Lentiben lakósort kezdett építeni a cég
NÉMETH-FA KFT. – 30 ÉVE A PIACON

Németh László

A Németh-Fa gyártóüzeme Lentiben 
található. Itt állítják elő minőségi faipari 
termékeiket, emellett budapesti bemutató-
termükben is megtekinthető termékeiknek 
széles skálája. A cég a fa és fa-alu nyílás-
zárók vezető gyártója. Minden egyes fa 
nyílászáró gyártása során a legmodernebb 
technológiákat és a legjobb minőségű 
alapanyagokat használjuk fel. A faszerke-
zetek CAD-programmal történő tervezése 
és a Hundegger K2i szabászgépen történő 
pontos leszabása lehetővé teszi a faházak, 
faszerkezetek és tetőszerkezetek építésé-
nek rendkívül precíz és hatékony módját. 
A svédpadlók tölgyfából készülnek, a kiváló 
minőségű és tartós fafaj biztosítja a padló 
hosszú élettartamát. Modern, robotizált 
fűrészüzemükben hatékonyan állítják elő a 
fűrészipari termékeket. A cégvezetés törek-
szik a fenntarthatóságra, ezért a keletkező 
gyaluforgácsot és fűrészporhulladékot fap-
ellet formájában hasznosítják.
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hitelt is vettem fel.” Hisz abban, hogy a be-
ruházások hosszú távon megtérülnek.

A NÉMETH-FA ÉS A ZALAERDŐ

László kapcsolata a Zalaerdő jogelő- 
deivel a nyolcvanas években kezdődött, 
fakitermelő vállalkozóként az egykori Zala-
baksai Erdészettel dolgozott együtt. Aztán 
amikor a csesztregi tsz fűrészüzemét ve-
zette, szintén voltak kapcsolódási pontok 
az említett erdészettel.

„Amikor ’91-től magánvállalkozó lettem, 
zömében már zalaerdős alapanyagokkal 
dolgoztam, kezdett kialakulni a kapcsola-
tom nem csak a közeli erdészetekkel, ha-
nem a központtal is. Jelenleg is fennáll a 
bizalom a két cég között, Trojkó Péter keres-
kedelmi osztályvezető korrekt, megbízható 
tárgyalási partnernek bizonyult az elmúlt 
években. Hiszek abban, hogy ez a munka 
tovább folytatódik a megszokott mederben, 
és abban is, hogy a gazdaság, azon belül a 
fapiac, mihamarabb fellendül.”

Szerkesztőbizottság: dr. Baráth László, Bodor György, Gyergyák Lajos, Illés György, Kreiner Roland, Lukács István, dr. Páll Miklós, Pintér Csaba,    
Steyer Edina, Varga Attila, Vaski László ● Felelős szerkesztő: Kreiner Roland (term. ig.) ● Kiadja: ZALAERDŐ Zrt. ● Felelős kiadó: Rosta Gyula vezér- 
igazgató ● Nyomdai előkészítés: Zalai T-Ma Kiadói Kft. ● Nyomtatás: Gura Nyomda, Zalaegerszeg ● Készült: 420 példányban

Lentiben lakósort kezdett építeni a cég

A Németh-Fa irodaépülete Lentiben

Nyílászáró-gyártás

A faházgyártás első lépései

TERMÉKEIK 
ÉS SZOLGÁLTATÁSAIK
w Kültéri fa és fa-alu nyílászárók
w Beltéri ajtók fából
w Árnyékolástechnika
w Faházak
w Tetőszerkezetek
w Belsőépítészet
w Fűrészáruk
w Táblák és tömbök
w Pellet 
w �Tervezés: faházak, tetőszerkeze-

tek, belsőépítészet
w �Kivitelezés: építés, generálkivite-

lezés, beépítés, szerelés

ÉRDEKESSÉGEK
(ma már nem, vagy alig 

használt szavak magyarázata)
1. �sajtár: más néven fejőveder, ezt 

használták a fejéskor, ebben gyűj-
tötték a tejet

2. �pitli: vödör, víztartó edény
3. �srágla vagy saroglya: rácsos szál-

lítóeszköz, amit ketten vittek, fel-
emelve
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Napjaink aktuális kérdése az erdész-
kerületek nagysága, különös tekintettel a 
költségtakarékosságra és az információs 
forradalom, a mobilitás biztosította új lehe-
tőségekre. De hogy volt ez régen, az akkori 
körülmények között?

Az Esterházy Hercegi Hitbizomány Erdő-
igazgatósága 1938 februárjában körrende-
letben kereste meg valamennyi magyaror-
szági és burgenlandi erdőgondnokságát 
„az erdőőri személyzet normálstátusának 
felállítása tárgyában”. Egységesíteni akar-
ták, hogy az egyes erdőgondnokságokban 
mennyi erdőőrt lehessen tartani, milyen 
„fizetési osztályban”, amihez kimutatást 
kértek a jelenlegi alkalmazottak számáról, 
a védkerületek kiterjedéséről.

A Szentpéterföldei Erdőgondnokság – 5 
nap múlva! – az itt látható jelentést terjesz-
tette fel.

Mint olvashatjuk, az erdőgondnokság 
7744 katasztrális holdon gazdálkodott, 
ami átszámítva 4457 hektárnak felel meg. 
A kerületnagyság így átlagosan 557 hektár 
volt és 438–744 hektár között változott. A 
meglévő létszámot pedig növelni szerették 
volna úgy, hogy minden védkerületben egy 
„I.o. erdőőr” és egy segéderdőőr végezze a 
feladatokat. Ezen felül pedig 7 fő napidíjassal 
is terveztek.

A munkákat épp úgy irányítani, ellenőrizni 
kellett, mint ma. Az évente termelt 26.803 
m3 faanyagot készletre kellett venni, majd 
el kellett szállítani. 76 hektár volt az éves 
erdősítés, vadászati, védelmi feladatokat is 
el kellett látni. De nem volt autó, telefon, 
internet, az információáramlás papíralapon, 
sokkal lassabban történt. Más világ volt.

A mai kerületnagyságok kialakításánál a 
mai körülményeket kell figyelembe venni 
úgy, hogy az elvárt feladatok a megfelelő 

minőségben teljesíthetők legyenek.
Dr. Páll Miklós 

ny. ellenőrzési osztályvezető

JANUÁR–FEBRUÁR:
● A téli erdő: téli erdei séták előzetes 

bejelentkezés alapján óvodás, iskolás cso-
portok számára a Nyitnikék Erdészeti Erdei 
Iskola szervezésében

FEBRUÁR 15.
● Valentin-napi járat a Csömödéri Álla-

mi Erdei Vasúttal

MÁRCIUS–ÁPRILIS
● Ébredő erdő: erdei programok óvo-

dásoknak és iskolásoknak a Lenti Parkerdő 
Vadvirág tanösvényén előzetes bejelentke-
zés alapján a Zakatoló Erdészeti Erdei Isko-
la szervezésében

● Rügyfakasztó: erdei séták szakve-
zetéssel, előzetes bejelentkezés alapján 
óvodás, iskolás csoportoknak a Nyitnikék 
Erdészeti Erdei Iskola szervezésében

MÁRCIUS 15.
● Tavaszköszöntő járat a Csömödéri 

Állami Erdei Vasúttal

MÁRCIUS 17–21.
● Erdők nemzetközi napja: erdei iskolai 

foglalkozás a Lenti Parkerdőben óvodás és 
iskolás csoportok számára előzetes beje-
lentkezéssel a Zakatoló Erdészeti Erdei Is-
kola szervezésében

● Erdők nemzetközi napja: erdei iskolai 
program óvodás és iskolás csoportok szá-
mára, előzetes bejelentkezéssel a Nyitnikék 
Erdészeti Erdei Iskola szervezésében. Továb-
bi információ: Kuczkó Anita (+36-30/294-
4385, kuczko.anita@zalaerdo.hu)

MÁRCIUS 21.
●  Erdők nemzetközi napja: faültetés az 

időspirálnál (Nagykanizsa, Csónakázótó)

A VÉDKERÜLETEK
NAGYSÁGA 
1938-BAN

Tervezett programjaink
DECEMBER–MÁRCIUS

További információ: www.zalaerdo.hu, facebook.com/Zalaerdo; facebook.com/
groups/csaev; Erdei vasút: Horváth Dániel +36-30/364-8901, erdeivasut@zalaerdo.hu

Nyitnikék: Kuczkó Anita +36-30/294-4385, kuczko.anita@zalaerdo.hu
Zakatoló: Molnárné Vitális Anikó +36-30/933-8851, vitalis.aniko@zalaerdo.hu


